Тема: Виды фьючерсных контрактов (процентные фьючерсы).
Задача 1. Определить выигрыши (потери) покупателя краткосрочного процентного фьючерса, базисным активом которого является краткосрочная дисконтная облигация, если на момент покупки фьючерса доходность краткосрочной облигации составляла 9 %, а на момент закрытия позиции – 12,5 % годовых. Минимальный шаг цены фьючерсного контракта – 1 б.п. Номинал облигации составляет 100 тыс. руб., облигация выпущена на 182 дня.
Задача 2. Определить цену исполнения контракта на трехлетние рублевые облигации городского облигационного займа города Москвы на 19.09.2005, если по контракту будут поставлены 10 облигаций 29 выпуска. Расчетная цена фьючерса, зафиксированная 16.09.2005, составила 10 805 руб. Коэффициент конверсии для облигаций 29 выпуска составляет 1,0053. По облигациям будут выплачены следующие купоны:

	Дата выплаты
	Купонный доход

	05.06.2005
	49,86 руб.

	05.12.2005
	50,14 руб.

	05.06.2006
	49,86 руб.

	05.12.2006
	50,14 руб.

	05.06.2007
	49,86 руб.

	05.12.2007
	50,14 руб.

	05.06.2008
	50,14 руб.


Погашение облигаций г. Москвы 29 выпуска состоится 05.06.2008 г. Номинал одной облигации составляет 1000 руб.

Задача 3. Продавец фьючерсного контракта может поставить по долгосрочному фьючерсному контракту одну из двух облигаций. Первая облигация имеет цену-спот 106,67 % и коэффициент конверсии 1,0053. По второй облигации цена-спот составляет 107,75 %, а коэффициент конверсии – 1,0062. Определите, какая облигация будет поставлена по фьючерсному контракту, если котировочная цена перед днем исполнения контракта составляет 10805 руб. при условии, что фьючерсный контракт заключается на 10 облигаций, номинал одной облигации 1000 руб.

Задача 4. Инвестор хочет приобрести долгосрочный фьючерс на казначейскую облигацию США. Срок действия контракта составляет 182 дня. Безрисковая процентная ставка 3 % годовых. Инвестор предполагает, что по фьючерсу будет поставлена CTD облигация с купоном 5 % годовых номиналом 100 тыс.долл., купонные выплаты 2 раза в год. Чистая цена-спот облигации составляет 115 тыс.долл. Последний купон по облигации был выплачен 70 дней назад. Определите фьючерсную цену, по которой инвестору имеет смысл покупать контракт, если коэффициент конверсии предполагаемой к поставке облигации равен: 1,15; 1,35; 1,47.
